

2014巴西世界杯

6月12日-7月13日

谁能比巴西
惨惨惨惨惨惨惨

代 都曾有人拍出那些描述巴西队在马拉卡纳主场夺冠的幻想剧。

巴西人曾表示要让国民忘记马拉卡纳惨案的悲剧,今天他们做到了……用最残酷的方式。

64年前,22万人目睹了马拉卡纳惨案,其中包括2万在附近山上眺望的球迷,还有超过5000万巴西人通过收音机收听了比赛的直播,其中包括年仅10岁的贝利。

那场比赛之后,巴西球员哭着回了更衣室,场边的记者们哭了,看台上将近20万巴西人也哭了,他们就在看台上,一小时后才全部退场;那场比赛之后,巴西队从此把当时穿的白色球衣改为现在大家熟悉的国旗黄;那场比赛之后,当时的黑人门将巴尔博扎的命运陷入悲剧中,直到2000年去世,都生活在自责和国人的谩骂声中……

然而这一切,也许会因为昨天的惨案而被翻过去,2014年的7月9日,巴西足球新的受难日。

灾后重建,从何开始?

不容忽视的是,马拉卡纳惨案也刺激了巴西足球的复苏,当时10岁的贝利渐渐成长为球队的核心,巴西足球很快就迎来了第一个巅峰期。所以惨案有时也是一种动力,问题是,昨天的米内罗惨案之后,巴西足球会用多长时间走出阴影,并迎来新的巅峰。

似乎情况并不那么乐观,巴西足球面临的是一群史上最平庸的球员。莫说与12年前拥有前场3锋和后场双卡的那支巴西队相比,就连与4年前的巴西队相比,目前的这群球员依然比不过。毕竟4年前的巴西队,至少像一支球队在作战,而如今只是场上的11个人。

相比人才,巴西足球更需要收拾的是崩溃的信心,其实机会就在眼前。巴西世界杯对他们来说还没有结束,他们还有季军决赛要踢,这场本就是为了荣誉而战的比赛,巴西人能找回已经碎了一地的荣耀吗?哪怕只是些许的一点。

被人提起的次数,会远远超过他与02黄金之师一起的次数。

尽管12年来对斯科拉里的质疑始终没有停歇过,在葡萄牙国家队、切尔西、帕尔梅拉斯,斯科拉里再也没有证明过自己,但巴西人依然相信他的魔力。然而在巴西世界杯上,斯科拉里展现的只有他的固执与平庸,以残阵面对德国,斯科拉里完全应该放低姿态,例如启用三后腰的阵容与德国人玩消耗。但斯科拉里却祭出了最高傲的战术,与对手打起了对攻,而当球队崩溃时,斯科拉里也没能及时阻止悲剧的进一步发展……

斯科拉里像个高傲的战士,拿着长矛盾牌冲向德国人的战车,随后被碾得粉碎。

一个出色的厨师,不单单看他能把熊掌鱼翅做得有多好吃,还要看他把豆芽青菜烧得如何?

忘记马拉卡纳惨案

巴西足球历史上并不缺少惨案,最著名的当属64年前的马拉卡纳惨案。即便之后的巴西队连续获得世界杯冠军,但那段历史在巴西人心中留下的阴影难以磨灭,直到上世纪80年

谁的眼泪都在飞

“很抱歉无法让巴西球迷感到高兴,我们没有做到。我向所有的巴西人道歉,我本想让巴西全国人民微笑……”大卫·鲁伊兹赛后那悲伤欲绝的一幕足以让许多中立球迷感动,但巴西球迷会感动吗?

参加了三届世界杯的老门将塞萨尔在赛后都有些语无伦次,唯一有逻辑的一句话是:“我们向巴西人民道歉,我情愿因为我的错误1球不敌德国而不是以1:7的比分输掉比赛。”但如果没有塞萨尔在与智利的点球大战中的发挥,也许就没有这场惨案了。

球员的眼泪在飞,球迷的眼泪更是足以淹没整个米内罗竞技场。足球是和平时代的战争,而对于视足球为信仰的巴西人来说,昨天的惨败不仅仅是奇耻大辱,更是一种威胁到信仰的灭顶之灾,足球还会是以前那种带来幸福和欢乐的足球吗?

主帅神话的彻底幻灭

“大菲尔”的神话彻底破灭,从此以后,斯科拉里与米内罗惨案一起

青年报记者 张逸麟

本报讯 悲伤、愤怒、失望的情绪弥漫着整个巴西,一场1:7的惨败,击碎了巴西人源于足球的自信心和自豪感。

米内罗竞技场成为这一系列坏情绪的源头,当巴西队0:5落后时,现场许多球迷已经从悲痛中走出,进入了愤怒的状态,他们把矛头指向总统迪尔玛·罗塞夫,“迪尔玛滚蛋”喊声持续长达3分钟,在圣保罗,愤怒的巴西球迷当众焚烧了巴西国旗,随后他们还意犹未尽的焚烧了数十辆大巴,直到军警介入,在里约的科帕卡巴纳海滩,当德国人打进第5个进球时,数百名巴西民众从海滩冲上街头……

巴西人已经乱了,因为足球而陷入痛苦的疯狂。

重要的是,惨案之后,巴西人如何重拾信心。64年前的马拉卡纳惨案后,巴西人在之后的4届世界杯中拿下了3个冠军,1998年法国世界杯的决赛被法国队3球横扫后,巴西人4年后就重新登顶,那么经历了米内罗惨案后,巴西人需要多长时间来抚平伤痛,重现辉煌?

最悲惨的致敬

罗纳尔多在看台上目睹了克洛泽打破了自己的世界杯进球纪录,这没什么,真正让罗纳尔多无法接受的是,克洛泽在自己的故乡,碾碎了自己心爱的球队,并且还破了纪录。

内马尔躺在家里,但他的球衣被带到了米内罗竞技场,他真的与队友同在吗?

这一夜,对罗纳尔多和内马尔来说都是无比痛苦的,这支巴西队向他们致以了最高的敬意,却是一种最悲惨的方式。

看了这支巴西队昨天的表现,你才能体会到当年的罗纳尔多和贝利是怎样的“高大上”,你才能真正感

受到内马尔对球队是多么的重要。有人统计过,昨天巴西与德国比赛时,推特上讨论得最多的不是破纪录的克洛泽,不是托马斯·穆勒和克洛泽,而是没能出场的10号内马尔。

巴西足球历史上从不缺锋线尖刀,然而场上的这支巴西队却是个另类。弗雷德在巅峰时期都只能成为巴西的替补前锋,却在暮年成为了绝对主力,长期效力俄超胡尔克和若更像是北欧二三流球队的前锋,奥斯卡渐渐沦为一个工兵,这也许是巴西攻击阵容中最黑暗的时代。内马尔该有多羡慕罗马里奥和贝贝托的时代,多羡慕大小罗和里瓦尔多的时代。 青年报记者 张逸麟

